

中年男子突然昏迷摔倒在马路中央

鄞州人民医院方医生出手相救获无数点赞

25日上午，在宁徐路上，一名男子突然抽搐昏迷，面部朝下，摔倒在马路中央，周围数十名过路市民无一人敢出手相救。这时，鄞州人民医院副主任医师方来福恰好经过，不顾病人呕吐的污秽物，当即展开心肺复苏、人工呼吸等急救。10分钟后病人苏醒，被闻讯赶来的亲属带走。

网友将此事发布在本地某论坛后，引来网民对方医生的高尚品德的一片点赞。



方医生帮病人做心肺复苏急救。（图片由网友提供）

男子昏迷后摔倒在马路上

25日，网友“为了谁”在本地论坛发帖称，当天早上路过宁徐路某小区门口时，看到有多人围在马路两边，就走过去看发生了什么事，原来有人昏迷后摔倒了，但没有一个人敢上前去扶。

根据帖子内容，记者电话联系发帖人了解事件发生的经过。这名姓郑的市民称：“我看到时，男子趴在马路中央，

因为两边都是小区，又是双休日，过往的汽车很多，险情不断。围观的有20多个人吧，大家都七嘴八舌的出主意，就是没有人上前搀扶。此时有一名穿暗红色羽绒服的青年男子走过来，他把小孩托管给旁边的路人后，便俯身帮助摔倒的男子翻过身来，不顾这名男子呕吐的污物，开始急救。”郑先生说，有人

施救后，围观的人群才慢慢靠近。有提醒这位好心人拿昏迷男子手机拨打其家属电话的，有拨打120急救电话的、也有打110报警的。“很巧的是，我发现这位救人男子很面熟，好像在哪里见过。后来我想起他是鄞州人民医院的方医生，我和他是球友，曾在体育馆打过几次羽毛球。”郑先生说。

方来福：一件小事，不值得一提

26日上午，经过辗转联系，记者在鄞州人民医院病理科见到了参与救人的方来福医生，他依旧穿着救人时的那件暗红色羽绒服。得知记者来意后，方医生不愿意被报道，留下一句“这是很小的一件事，不值得一提”后又投入到工作中去。

“方医生对同事也是很热心的，平时谁有困难他都会帮忙。不过救助这种病人是有风险的，救活了还好说，万一救不过来呢？真心希望他以后做类似的好事时，做好自我保护工作，免

得惹上麻烦。”方医生的同事李医生说。

在记者的说服下，趁着午饭时间，方医生勉强接受了采访，并简单介绍了现场情况。

方医生说：“我就住在附近小区，当时带儿子去参加培训班路过，看到有人摔倒就做了一些急救工作。因为我是医生，救死扶伤是我们医护人员的天职。我参加过单位组织的BLS急救培训班，懂得一些急救知识。”方医生说，摔倒的这名男子40来岁，口鼻部位伴有呕吐物，半边脸被摔破了，呼

吸很微弱。从外部看不出病因，作了一番急救后，他缓过气来了。救护车和家属差不多同时到达，但家属好像不愿意去医院，直接把人带走了。

“救人之前有没有做过自我保护措施？”当记者问，有没有担心被讹时，方医生说：“事发突然，来不及想那么多，或许周围的人都不懂急救常识吧，而我是医生，看到他趴在那里，我有责任和义务去救，这是非常普通的事情，换作任何一个同行，都会施救的。”

记者 张明强

为“生命银行”存入希望

中信银行宁波信用卡分中心员工踊跃捐献造血干细胞

12月22日上午，中信银行宁波信用卡分中心联合海曙区红十字会、恒隆中心红十字会举办宁波市造血干细胞捐献者宣讲及志愿者招募活动。

中信银行宁波分行在2010年9月举行过造血干细胞捐献活动，有上百名员工领到了中华造血干细胞捐献荣誉证书，成为了当时宁波市参加造血干细胞捐献活动人数最多的单位之一。

自2010年以来的近7年时间里，宁波信用卡分中心一直没有停止过爱心捐助的步伐。近7年来，宁波信用卡分中心共在本单位招募造血干细胞捐献志愿者50人，目前分中心有员工59人，已加入中华骨髓库11人，报名参加此次招募活动抽血采样的志愿者32人，单位集中采样入库比例达到70%以上，其中有1名员工成功实现捐献。

记者 陈韬

信用卡恶意欠款被起诉？

最近很多市民接到此类诈骗信息
法院支招：如何根据内容辨真假？

最近不少人收到信用卡恶意欠款被起诉的短信或者电话，有人为此跑到法院核实发现根本就是子虚乌有。更高谱的是，甚至有法院的法官也接到此类的电话，骗子实在太猖狂。

有人跑到法院核实起诉短信真假

“法官，我收到你们发给我的短信，让我今天上午到你们的第三审判庭来开庭啊！”26日上午，鄞州区人民法院金融庭的张法官正在审判庭内调解一起案件，一名自称陈某的男子突然走进来说要开庭。张法官一头雾水：“上午只安排了一场庭审啊，难道是书记员搞错了？”张法官

立马打开审判管理系统开始查询，没有发现陈某的相关案件。

“这就奇怪了，短信明明说让我来这里开庭呀，还要我准备3000元~5000元的律师费和诉讼费，法官你看！”陈某向法官出示收到的手机短信，内容为“陈某，关于你与××银行信用卡恶意欠款一案将于2016年12月

26日上午在鄞州区人民法院开庭审理，你方需负担3000元~5000元律师费、诉讼费，未出庭相关法律责任后果自负！如有疑问请联系电话……”

张法官看完后立马判断这是诈骗短信。后经了解，陈某最近刚好有笔信用卡欠款未还，以为银行因此起诉他，故而轻信了这条短信的内容。

法院也接到了诈骗电话

无独有偶，上周鄞州法院一位刑事审判庭的法官也接到了类似的诈骗电话，电话里的男子用很不标准的普通话通知道：“×月×日宁波市鄞州区人

民法院第×号审判庭将开庭审理关于你涉嫌信用卡恶意透支、诈骗一案，出庭时需携带本人有效身份证，并需承担3500元~5000元律师费、诉讼费，

请与家属交代清楚，届时将面临至少三个月有期徒刑。”

诈骗电话竟然打到了法官的手机上，实在太猖狂。

该如何辨别此类信息的真假？

近期，有多名市民朋友向鄞州法院反映收到了相同的欺诈短信。据了解，暂未出现有因轻信短信而发生财产损失的情形。该如何辨别那些假冒法院名义发送的虚假诈骗短信及电话呢？

据悉，目前浙江省法院的通知短信是以浙江省法院系统统一的短信平台——12368短信服务平

台发送的，在立案受理、移送分案、开庭排期、审判判决、执行查控等诉讼执行程序各节点会自动发送短信到当事人的手机。该平台系法院唯一合法短信发送平台，主要用于发送相关案件通知及权利义务提醒，且短信内容不会涉及缴费、汇款、转账等交易事项，更不会在短信或电话中要求当事人缴纳

“律师费”。

有时，法院工作人员也会通过电话通知案件的相关事宜。如果市民遇到此类短信、电话无法判断时，可拨打司法服务热线12368进行核实，或登录浙江法院网案件查询系统进行查询，或直接至当地法院诉讼服务大厅进行核实。记者 殷欣欣
通讯员 尹杉

“2016年度市民满意文明示范网点评选”活动启动啦！亲们，来推荐你心中满意的银行网点吧

今天，“2016年度市民满意文明示范网点评选”活动启动啦！回想“2015年度市民满意文明示范网点评选”的热闹场景犹在眼前，不禁要感慨一下时间的飞逝。对比去年，2016年的银行网点的“服务版本”是怎样升级的？各位亲们是不是遇到了新的令你满意的银行网点？所以，各位热心的亲们，快来推荐你心中的“满意文明示范银行网点”，盘点宁波银行业2016年满满的业绩和风采，同时为宁波银行业在2017年的即将获得的骄人业绩助力吧。

本次评选活动旨在让市民更好地了解银行网点的窗口服务功能，促进银行业服务水平的提升，同时展示宁波银行业良好的窗口服务形象，进一步推动宁波金融业的发展，提高在甬银行机构的管理水平和金融服务质量。据介绍，经过几年的努力，该评选活动已成为衡量甬城金融业服务标杆的品牌盛会。

我们的初衷是，通过对宁波银行业网点的公众展示和评选，挖掘出一批优

秀文明的银行网点，借此把握市民对银行服务的需求，促使银行网点加强自身的建设，更好地满足宁波市民对金融服务的需求。

所有参评银行网点应该具备以下条件：银行网点管理科学规范，管理制度健全，服务质量较高；依法经营，遵守金融行业有关法律法规；遵守有关法规和标准的有关规定；诚信经营，经营特色明显，在行业中有较高知名度，经济效益较为显著；消费者认可度较高，投诉率较低等。

本次评选活动采取银行机构推荐、自荐以及读者推荐原则，所有在宁波市区（含北仑、镇海、奉化）开展业务的商业银行（含外资银行）开展个人金融业务的非自助营业网点均可报名参与活动。

怎么样，亲们，快来推荐你心仪的银行网点吧！大家可以通过87277206推荐银行网点，2017年1月上旬将公布“2016年度市民满意文明示范网点”入围名单。

记者 包佳